

宣报基督复活的喜乐 和希望

教宗方济各2017年4月16日复活主日中午时分，在圣伯多禄大殿中央阳台上发表了复活节文告，并降福罗马城和全世界。

2017年4月17日

教宗表明，“耶稣基督藉著祂的复活，把我们从罪恶及死亡的奴役中解救出来，为我们开启了抵达永生的道路”。在问候词中，教宗祝福信友

们“每天都能感受到复活主的临在，并能与其他人分享祂所赐予的喜乐及希望”。

今天，教会在全球重申首批门徒们充满惊喜的宣报：「耶稣复活了！」
「正如祂所预言，祂真的复活了！」

古代的逾越节，犹太民族纪念他们从奴役中获得释放的日子，现今达致圆满：藉著祂的复活，耶稣基督把我们从罪恶及死亡的奴役中解救出来，为我们开启了抵达永生的道路。

我们众人若顺从罪恶驱使，便会偏离正道，走上流浪之途，有如迷途的羔羊。可是天主，我们的善牧亲自来寻找我们，而且为了拯救我们，自我贬抑直至接受十字架的耻辱。如此，我们今天才能宣报说：「善牧复活了，祂曾为自己的羊牺牲了性命。阿肋路亚！」（《罗马礼弥撒经书》复活第四主日“领主咏”）

世世代代以来，基督善牧不辞劳苦地寻找我们，祂这些在现世荒漠中迷失的弟兄们。祂藉著苦难的标记，慈悲圣爱的创伤，吸引我们走上祂的道路——生命的道路。今天，祂也背负著我们如此众多受到各种罪恶压迫的弟兄姊妹。

复活的善牧去寻找走失在孤独和被边缘化迷宫里的人；祂藉著那些懂得以尊敬和温柔相待的弟兄姊妹与他们相遇，让他们聆听祂的声音，一个令人难忘且呼唤他们与天主建立友谊的声音。

亲爱的弟兄姐妹们，今年我们各教会的基督徒一起庆祝复活节。为此，在世界各地都同声回响著这个最美的宣报：「正如祂所预言，祂真的复活了！」祂战胜了罪恶与死亡的黑暗，愿祂赐予我们的时代平安。

复活节快乐！

(© 梵蒂冈电台讯)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/xuan-bao-ji-du-fu-huo-de-
xi-le-he-xi-wang/](https://opusdei.org/zhs/article/xuan-bao-ji-du-fu-huo-de-xi-le-he-xi-wang/) (2026年1月30日)